



Знамя ПРАВДЫ

№19 (10084)

суббота
11 марта

2017

znamjaprvdi@mail.ru

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Тема дня

Сельский сход – место решения насущных вопросов

Как быстро проходит время. Дни и месяцы так стремительно летят, что, казалось бы, только начался год, а уже пора подводить его итоги. Вот и в нашем районе наступила время ежегодных сельских сходов граждан, на которых главы территорий отчитываются о проделанной работе за прошедший период. Традиционно на таких встречах присутствуют глава района, руководители различных ведомств и комитетов.

На своих страницах в соцсетях мы разместили небольшой опрос, чтобы попытаться выяснить, как часто жители нашего района посещают сходы. Редакция благодарит всех неравнодушных упоровцев, принявших участие в опросе, а это – 99 респондентов. Выяснилось, что 25 человек из них – всегда ходят на сходы, 24 – иногда, а не посещают их совсем – 46 селян, и 4 человека предпочли свой вариант для ответа. Делайте выводы сами. От себя только хочется добавить, что сегодня в век тотальной компьютеризации и масштабного распространения сети Интернет у всех граждан нашей необъятной страны появилась возможность обратиться с просьбой не только к губернатору, но и даже к президенту. Дорогие земляки, давайте, прежде чем это сделать, воспользуемся сначала возможностью задать наболевшие вопросы администрации своего поселения и лично главе района Л. Н. Саукову на ежегодном сходе граждан.

Первое такое собрание состоялось в Бызове. К 17 часам в здание местного клуба собралось порядка тридцати человек. Глава



Евгений Михайлов и Леонид Сауков всегда открыты для диалога.

поселения Евгений Михайлов рассказал о развитии территории в 2016 году, напомнив, что в четырёх населённых пунктах 326 домовладений, в которых проживает 976 человек. Из них 218 детей в возрасте до 18 лет. 30 процентов семей ведут личное подсобное хозяйство, из них в 5 – содержатся пять и более коров. С личных подворий закуплено 308 тонн молока и 11,9 тонны мяса. Общая сумма выручки от реализации продукции составила 8 млн. 285 тысяч рублей. Кредитными организациями на развитие ЛПХ было выдано кредитов и займов на сумму 3 775 000 рублей. Но, несмотря на значительное увеличение количества реализованной продукции и субсидирования жителей сельхозкооперативами, по итогам последних лет наблюдается отрицательная динамика в подсобных хозяйствах по выращиванию свиней. Также отмечается снижение на 13 процентов количества семей, ведущих ЛПХ. Нажизнедеятельность поселения, наверно, накладывает свой отпечаток

близость территории к районному центру. В основном по этой же причине здесь не развивается предпринимательство и, как следствие, не создаются новые рабочие места, потому что практически все услуги и товары жители получают в Упорово, да и работает большая часть трудоспособного населения там же.

Из позитивных моментов местный глава отметил асфальтирование улицы Советской в Бызове, ремонт областной автодороги до Пушкирёвой, замену кровли в Карагужёвском клубе и пополнение материально-технической базы учреждений культуры, ремонтом помещения Бызовского почтового отделения. На эти цели было выделено более 11,5 миллиона рублей, конечно, основная их часть ушла на дорожные работы.

Большое внимание уделяется здоровому образу жизни и досугу не только подрастающего поколения, но и взрослого населения. Тремя сельскими клубами проведено более 400 мероприятий. Бызовцы не раз становились призёрами

год также сохраняются в полном объёме. Напомнил бызовцам о том, что ждёт от них инициатив и деловых предложений, чтобы совместными усилиями более прачительно и эффективно использовать бюджетные средства. Призвал жителей поселения активнее быть в борьбе с лейкозом, сдаче норм ГТО, в подготовке к празднованию 85-летия Упоровского района. «Этот год объявлен президентом Годом экологии, – сказал глава поселения. – И если для участия в культурных мероприятиях нужен талант, то для того чтобы сделать свой дом чище, необходимо только желание. Так давайте же общими усилиями наведём порядок на нашей родной территории».

С краткими итогами социально-экономического развития района в прошедшем году собравшихся ознакомил Л. Н. Сауков. Он отметил, что благодаря слаженному труду всех упоровцев практически во всех сферах жизнедеятельности наблюдается положительная динамика. И, несмотря на все кризисные явления, в целом по району бизнес развивается. За счёт этого увеличиваются поступления в местный бюджет, что, в свою очередь, позволяет чаще реализовывать необходимые социальные проекты. Создано 161 новое рабочее место.

Глава района подчеркнул, что в текущем году необходимо сохранить положительную динамику развития территории, продолжить более серьёзную работу по благоустройству сёл. Основной вектор деятельности муниципальных и местных властей будет направлен на создание новых рабочих мест. Всё это в конечном итоге должно привести к улучшению благосостояния жителей.

Во время схода жители Бызовской территории, из числа тех, кто пришёл на встречу, смогли напрямую обратиться к главе района со своими вопросами, пожеланиями и предложениями. Большая их часть касалась ремонта и содержания дорог. Также бызовцев волнует судьба местной свалки, качество питьевой воды и отсутствие детской площадки в Карагужёвой. Надо отметить, что наиболее активными были супруги Светлана и Юрий Смышляевы из этой деревни.

По каждому поднятому вопросу были даны исчерпывающие ответы. Некоторые взяты в работу. Ну а чтобы слова не расходились с делом, Леонид Сауков предложил жителям Карагужёвой провести по весне там совместный с администрацией района субботник и облагородить место для отдыха детей. В таких субботниках глава района в прошлом году уже поучаствовал на территориях Пятковского, Нижнеманайского и Скородумского сельских поселений.

Завершился очередной сход граждан Бызовского поселения. Но не следует забывать, что жизнь на селе зависит как от местной власти, так и от населения. Важно не только озвучивать существующие проблемы, но и активно участвовать в их решении, проявлять свою гражданскую позицию. Например, увидев, что кто-то поступает неправильно, может даже противоправно, – сообщать об этом в сельскую администрацию или полицию. Только таким образом можно навести порядок в своём селе, сделать его красивым и уютным.

Анжела ЗЫКОВА.
Фото автора.

Наши интервью



У большинства из нас при слове ЗАГС возникает картинка счастливой невесты и марш Мендельсона, хотя мы прекрасно знаем, что отдел записи актов гражданского состояния сопровождает нас, начиная от рождения и до завершения жизненного пути. Об особенностях работы отдела и наиболее популярных именах новорождённых мы спросили начальника ЗАГСа в Упоровском районе Ольгу Святославовну ШОЛДЫШЕВУ.

О свадьбах и разводах

– Что регистрируют в нашем отделе?

– Семь актов гражданского состояния подлежат обязательной государственной регистрации: рождение, смерть, брак, развод, смена имени, установление отцовства, усыновление или удочерение. Для любой регистрации необходимо основание: регистрация рождения – медицинская справка, усыновление – постановление суда, установление отцовства и регистрация брака –

совместные заявления. По личному заявлению можно поменять имя, фамилию, отчество, причём причину указывать не требуется, достаточно желания. В прошлом году к нам поступили 8 подобных заявлений, в нашем случае перемена имени включает также перемену фамилии и отчество. Чаще всего обращаются женщины, желающие после расторжения брака вернуть родовую фамилию. Заявления о перемене имени поступа-

ют очень редко. Регистрация актов гражданского состояния – это далеко не всё, чем мы занимаемся. В наши обязанности входит выдача различных справок и дубликатов, работа в архиве, восстановление истинных дат рождения, исправление ошибок, допущенных в написании имён или фамилий. Например, гражданка с именем Софья в паспорте, а в свидетельстве о рождении указано имя София, наша цель – привести документы к единобразию.

– С какими заявлени-
ями к вам обращаются чаще?
– Наибольшее количество заявлений поступает о регистрации брака или оформлении развода. Так, в 2016 году зарегистрировали свои отношения 94 семейные пары, в 2015 году – 112, в 2014-м – 131. Как видим, за последние три года неуклонно снижается количество вновь созданных семей. По моему мнению, снижение количества лиц, вступающих в брак, имеет объективную причину.

(Продолжение на 2 стр.)

Прогноз погоды
с 13 по 16 марта



ПН
-1... -3/-4... -6



ВТ
0... -2/-7... -9



СР
-1... -3/-9... -11



ЧТ
-1... +1/-6... -8

Наши интервью

(Окончание.)

Начало на 1 стр.)

В настоящее время живутся дети, рожденные в 90-е годы, тогда, как мы помним, был демографический кризис. Если в 1983 году нашим отделом ЗАГС выдано 507 свидетельств о рождении, то в 1995-м всего 230. И только начиная с 2007 года количество новорожденных в Упоровском районе приблизилось к трёмстам. Но есть и хорошие новости: снижается количество разводов, если в 2014 году официально расторгли отношения 89 пар (или 67,9 процента от числа зарегистрированных браков), в 2015-м – 65 (или 59,6 процента), то в 2016-м – 44 пары (или 46,8 процента).

– Ольга Святославовна, очень интересно узнать, сколько мальчиков, девочек родилось в 2016 году в нашем районе? Какие самые популярные и, наоборот, редкие имена дают детям?

– В 2016 году в Упоровском районе зарегистрировано в отделе ЗАГС 276 новорожденных (149 мальчиков и 127 девочек), из них 72 ребёнка – первенцы, а 204, что составило почти 74 процента, вторые, третьи, четвёртые, пятые и даже шестые малыши в семьях.

Самые популярные имена среди мальчиков в прошлом году: Матвей, Артём, Дмитрий, Тимофей; редкие – Мирослав, Ростислав, Платон. Девочек чаще всего называли Виктория, Екатерина, Дарья,

О свадьбах и разводах

Ксения. Также подрастают маленькие Яна, Эмилия, Элина, Элеонора.

– А кому доверяют вести свадебную церемонию?

– В нашем отделе работают всего два человека, поэтому свадебные церемонии проводим мы, и специалист Оксана Вячеславовна Селиванова. Соответствующая одежда для проведения свадебных церемоний находится на работе. У нас есть специальные рекомендации, что надевать. Одежда должна быть нарядной, но не вызывающей.

Нельзя позволить себе расслабиться и прийти на работу без макияжа или причесок. Мы часто попадаем в объективы фото-

камер, фотоаппаратов. Речи для церемонии бракосочетания пишем сами. По своей структуре они достаточно стандартны, есть примерные тексты.

Конечно же, на разных церемониях наша речь отличается, иногда что-то хочется добавить, иногда, наоборот, сократить. Главное, говорить искренне и без двойного смысла. Модная нынче выездная регистрация – не более, чем спектакль. Согласно действующему законодательству регистрация актов гражданского состояния происходит в строго отведённых местах и, если регистрация брака происходит среди полей и лугов, значит, жених и невеста

Народный анекдот

• В воскресенье ходили с мужем выбирать обои для кухни. Если бы работал ЗАГС – уже бы развелись.

• Иногда кажется, что в ЗАГСе работают фокусники. Заходишь в него с одним человеком, а на следующий день понимаешь, что подменили!

• Я так устала от театров, давайте завтра сходим в ЗАГС.

• Мужчина способен на поступки, когда любит, даже на самые безумные... но это всё не столь важно... главный поступок любимого мужчины – это когда вы оба счастливые идёте под руку из ЗАГСа.

уже официально оформили отношения.

Сложно ли работать в ЗАГСе?

– Сотрудники отдела несут большую ответственность за грамотное заполнение документов, даже случайная ошибка может существенно нарушить интересы человека. Пропущена буква или запятая – и документ

не имеет юридической силы. Специалист ЗАГСа не имеет права разглашать информацию, ставшую ему известной в связи с выполнением служебных обязанностей. Мы, например, не можем проводить регистрацию актов гражданского состояния в отношении себя, супруга и близких родственников.

Мила ШАБАНОВА.

К 85-летию района

Ах, какие ладушки эти наши бабушки!

Так назывался конкурс, который состоялся в предпраздничный весенний день 7 марта в Ингалинском Доме культуры. Проходил он в рамках комплексной программы «Диалог поколений» и был посвящён 85-летию Упоровского района. Подготовили это мероприятие совместными усилиями администрации поселения и СДК.

В нём приняли участие 7 молодых, красивых, активных бабушек, среди которых Лидия Дмитриевна Бородулина, Лидия Давыдовна Эрнст, Ольга Харитоновна Чубченко, Галина Антоновна Бирверт, Надежда Николаевна Балуева, Екатерина Петровна Молидор и Вера Петровна Русакова.

Конкурс состоялся из трёх этапов. Вначале женщины представляли себя, потом

презентовали свои пироги и говорили пожелания району-имениннику.

Интересная визитка получилась у двух Лид – Эрнест и Бородулиной. Одна на двоих. Потому что они между собой родственницы, а точнее – сёстры. И помогали им рассказать о себе их общие внуки.

К конкурсу пожеланий все женщины подошли ответственно, творчески. Вера Русакова в своём стихотворении написала:

Желаем району
хорошей погоды.
Пусть мимо него
пролетают невзгоды...
Желаем району
всегда процветать,
Про наше село
не забывать.
Желаем району мы
чистого неба,
Чтоб больше в полях
колосилось хлеба,
Чтоб поутру птицы
в лесах щебетали,

Чтоб жители песни,
трудясь, напевали...

Большое впечатление на жюри произвёл пирог Галины Бирверт. Как его окрестила глава поселения Татьяна Миних – пирог-сюрприз. Его суть была в том, что он состоял из множества маленьких булочек с различной сладкой начинкой.

Между конкурсами зрители могли насладиться номерами художественной самодеятельности, подготовленными местными артистами.

В итоге первое место разделили Лидия Эрнст и Лидия Бородулина. На втором оказалась Галина Бирверт. Третье место жюри решило не присуждать, а каждую участницу отметить в той или иной номинации.

Людмила ИВЛЕВА.
Фото из архива администрации Ингалинского сельского поселения.

Живописный диалог с природой



7 марта в Емуртле открылась выставка авторских работ местного художника-живописца В. П. Кривоногова.

Свою выставку Виктор Павлович посвятил в этот раз сразу нескольким событиям. В первую очередь, прекрасной половине емуртлинского поселения, ведь героями его картин они становились неоднократно. 85-летию Упоровского района и Году экологии, так как основные мотивы всех полотен воспевают красоту родной природы. И своему 70-летию. На обозрение односельчан он представил более 50 картин, причём большая их часть написана в течение последних лет. Все они исполнены в своеобразной технике, присущей кисти только

емуртлинского художника. Скромная, по сравнению с красотами других широт, природа Западной Сибири требует от живописца особого эстетического чувства, умения языком красок создать эмоциональный образ.

Стать художником Виктор Кривоногов мечтал с детских лет. В юности выучился на механизатора, но потом всё же поступил в Тюменскую художественную школу. Окончив её, отправился служить в армию, а по возвращении в Емуртлу его пригласили работать в местный совхоз художником-оформителем. Занимался наглядной агитацией в шести союзных отделениях. В основном это были графики, объявления, плакаты и т. п. Как утверждает герой публикации, – было много писаницы. А когда ушёл

на заслуженный отдых, у него появилось свободное время да и вдохновение для того, чтобы рисовать картины. В основном, пейзажи – один из наиболее эмоциональных жанров искусства. «Им нельзя овладеть без искренней любви к родной природе, и только глубоко переживающее рождает произведение, в котором зритель, вслед за художником, может увидеть в давно знакомом и будничном нечто поразительно новое и волнующее. Если ты искренне любишь родную землю, чувствуешь и бережно относишься к природе, то душа тебе обязательно подскажет, как изобразить её красоты», – считает Виктор Павлович.

Сегодня этого талантливого, трудолюбивого и очень скромного человека в Емуртле знают все. В планах у живописца организация персональной выставки в областной столице, чтобы и там смогли оценить красоту природы емуртлинской стороны. Также совместно с мастером кисти из Упорово Дмитрием Маколкиным они строят планы по объединению всех художников района с целью обмена опытом и создания общих, больших проектов и выставок.

Илья ЛИПУХИН.
Фото
Владимира ПОПОВА.



В Центре занятости

Необходимость проведения спецоценки условий труда

Проведение специальной оценки условий труда регламентируется положениями ст. 212 ТК РФ, которые появились в кодексе после издания ФЗ «О специальной оценке условий труда» от 28.12.2013 № 426-ФЗ.

Прежде всего, данное мероприятие предполагает выявление вредных либо опасных для здоровья людей, работающих в офисах и на производственных, факторах. Посредством спецоценки условий труда также определяется степень воздействия обнаруженных факторов на сотрудника, а также то, насколько соответствующие показатели отклоняются от тех или иных норм. Кроме того, анализируется уровень эффективности применяемых средств индивидуальной (либо коллективной) защиты наёмных сотрудников.

По итогам спецоценки условий труда для каждого инспектированного рабочего места устанавливается один из 4 классов условий труда (опасные, вредные, допустимые, оптимальные), а также их подкласс.

Изменения 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» в 2017 году касаются, в первую очередь, вопроса учёта результатов проведения процедуры специальной оценки при расчёте страховых тарифов. Так, с 1 января 2017 года прекращает своё действие Федеральный закон от 24 июля 2009 г. № 212-ФЗ, который ранее регулировал эту сферу. С этого момента в соответствии с Федеральным законом от 3 июля 2016 года № 243-ФЗ основным документом, содержащим указания по этому вопросу, становится Налоговый кодекс РФ.

В соответствии со статьёй 428 главы 34 обновлённого документа тарифы, использующиеся при расчёте размеров страховых выплат работодателями, будут рассчитываться в зависимости от итогов осуществлённой процедуры спецоценки, а точнее – наличия или отсутствия вредных или опасных условий труда, обнаруженных по её результатам. Кроме того, продолжает действовать Приказ Минтруда от 1 августа 2012 г. № 39н «Об утверждении методики расчёта скидок и надбавок к страховым тарифам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний».

Размеры страховых выплат работодателей для рабочих мест с различными условиями труда

Класс условий труда	Подкласс условий труда	Дополнительный тариф страхового взноса
Опасный	4	8,0%
	3.4	7,0%
Вредный	3.3	6,0%
	3.2	4,0%
	3.1	2,0%
Допустимый	2	0,0%
Оптимальный	1	0,0%

В общем случае спецоценка рабочих мест обязательна для всех юридических лиц и ИП, имеющих наёмных сотрудников, работающих на территории предприятия,

то есть не удалённо и не на дому (п. 3 ст. 3 закона № 426-ФЗ). Работодателям необходимо сделать спецоценку условий труда в кратчайшие сроки (в частности, сразу после регистрации юридического лица или ИП в ФНС и найма первого сотрудника), если она ещё не провела аттестацию, результаты которой сохраняют силу в течение 5 лет.

Если спецоценка условий труда не будет своевременно проведена, на фирму может быть наложен штраф согласно п. 2 ст. 5.27.1 КоАП РФ.

Вместе с тем, если в организации, на предприятии отсутствуют рабочие места, включённые в списки, утвержденные постановлением Правительства РФ от 29.10.2002 № 781, а также признанные вредными в силу текущих НПА или по факту аттестации, спецоценка условий труда может быть отложена, так как крайний срок её проведения в данном случае – 31 декабря 2018 года.

За справками обращаться по тел.: 3-12-57.
Татьяна ЗОММЕР, ведущий инспектор ЦЗН Упоровского района.